

莲湖警方20年不懈追凶 抢劫杀人悬案终告破

阳光讯(记者 严文辉 文/图)2023年3月23日17时由2部警车、5名民警组成的抓捕组历时20余小时昼夜排查蹲守,2003年命案犯罪嫌疑人李某落网,至此,这起20年前的凶杀案正式告破。

“感谢莲湖警方将凶手绳之以法!”3月29日上午,20年前被抢劫杀害的邢某家属为公安莲湖分局刑侦大队送来锦旗,感谢民警不懈追凶,终将杀害其丈夫的凶手抓获归案。

命案未破,刑警接力追凶

2003年6月,西安市莲湖区某废弃的工地发生一起命案,一名男子被害,身上有多处伤痕。案发后,莲湖警方高度重视,迅速成立专案组展开侦破,技术人员对现场进行细致勘查,提取并保留了大量关键物证,但限于当时的侦查条件,案件侦办一直未取得显著进展。

20年来,这一摞泛黄的案卷始终保存在公安莲湖分局刑侦大队档案室,先后“六代”刑警从未放弃该案的

侦破工作。“20年来,我们一代代刑警无数次翻阅勘查资料,完好无损地保存了现场提取的物证。我们相信,总有一天会将凶手绳之以法,还逝者尊严、给家属慰藉。”刑侦大队副大队长陈凯说。

“三长”挂帅,让破案希望重燃

随着西安市公安局“三长五个亲自抓”责任制的持续推行,市区两级公安机关高度重视,火速动员,成立由公安莲湖分局主要领导挂帅的专案组,对该案展开再轮次侦办。

经过专案组民警对该案遗留线索、痕迹物证等的细致排查,反复分析梳理受害人社会关系网,开展排查走访、循线追踪等大量工作,犯罪嫌疑人李某进入了警方视线,为这一长达20年的命案的侦破带来了希望。

不懈追缉,拨云去雾擒真凶

寻访、摸排、比对、分析、再寻



访……每个细节都不容落下。2023年起,专案组民警对犯罪嫌疑人李某开展了数月的秘密摸排与调查取证。为此,专案组制定了细致的抓捕方案,在确定犯罪嫌疑人的活动范围和居住地址后,收网时机逐渐成熟。经过民警20余小时的连续蹲守,于3月23日下午,将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

在铁证面前,李某对其20年前抢劫杀人的事实供认不讳。至此,历时20年的命案积案成功告破。

雁塔区司法局发挥“司法所+公证处”职能优势 开展法治宣传进社区活动

阳光讯(记者 梁萌)为进一步深化文明城市创建,提高辖区群众对法治宣传教育的知晓率和参与度,3月28日,雁塔区司法局发挥“司法所+公证处”职能优势,在青龙社区开展法治宣传活动。

活动中,大雁塔司法所和公证处的工作人员为群众发放了《民法典50问》

《中华人民共和国人民调解法》《中华人民共和国法律援助法》和公证指引、文明城市创建等宣传资料,给群众普及了民法典婚姻家庭、遗产继承等方面的法律知识。

公证处就社区群众广泛关注的婚姻、家庭、继承等热点公证事项进行详细解答,一对一提供切实有效的法律

意见和建议。大雁塔司法所以案释法、以案明法,用通俗易懂的语言让群众了解到如何用法律武器保护自己的合法权益不受侵害。

此次活动发放法治宣传资料800余份,接待群众咨询40余次,进一步增强了辖区群众的法治观念,为创建文明城市营造了良好的社会氛围。

西咸新区秦创原总窗口主题海报亮相伦敦

阳光讯(记者 缙青翠)英国当地时间3月27日,全新中英版秦创原总窗口主题海报亮相伦敦金丝雀码头,“深化三项改革 激发创新活力”“QinChuangYuan”……西咸新区在泰晤士河沿岸充满现代气息的都市一角再次向全世界展示秦创原总窗口的国风之美。

金丝雀码头(Canary Wharf)坐落在伦敦道格斯岛的陶尔哈姆莱茨区,年均客流量数千万人次、人员流量上亿人次。作为全球备受瞩目的商业核心地段,秦创原的“亮相”再次受到海内外的广泛关注。

走近大屏,色调一致的秦创原形象宣传主题海报循环播放。海报采用中国传统绘画设计理念,以水墨色为主调,中英文字体用中国红加以点缀,

端庄大气。“深化三项改革 激发创新活力”等主题海报准确传递出了西咸新区加快推进总窗口建设见效成势的决心。据了解,“三项改革”明确将职务科技成果从现行国有资产管理体制中单列出来,作为单独资产进行管理,不纳入国有资产保值增值管理考核范围。西咸新区相关负责人介绍,对科技创新型企业从政策、人才、平台等方面提供全要素服务,让创业者“轻装上阵”。

在海报主体画面部分旁,用铅笔勾勒出西咸新区重点建设项目,包括金湾科创区、西部云谷、秦创立体联动孵化器总基地等。海报下方还贴心地附上了全球咨询服务热线,拨打号码即可深入了解秦创原相关信息。

“素雅的海报设计引起了我很强烈的好奇心,我很期待去陕西的西咸新

区看一看,希望能很快有机会。”海报一经发布,就引起了当地市民的关注。伦敦市民罗伯特·希尔斯 Robert Shiel说:“我很关注屏幕上关于中国的内容,了解和认识了很多中国元素的城市建筑特色,更感受到了中国创新的步伐。”

此次秦创原主题海报以崭新的面貌“走出去”,是继2022年3月秦创原总窗口的主题海报首次亮相于美国纽约时代广场之后的又一次尝试与创新。西咸新区作为秦创原总窗口,持续用好“三项改革”成果,矢志不渝推进科技创新和科技成果转化、产业化,总窗口品牌形象的社会知名度和美誉度再次攀升,彰显“国际范”。

西安应急办举行 森林防灭火应急救援技能比武活动

阳光讯(记者 刘璐)为扎实推进西安市八个方面重点工作,着力提升市级应急救援队伍的抢险救援能力,确保应急处置有效,3月27日,西安市应急委员会办公室在周至县举行“亮剑·2023西安市森林防灭火应急救援技能比武”活动。

参加此次比赛的应急救援队伍均为西安市近年来命名的市级具备森林草原扑灭火专业技能的10支队伍。此次比武竞赛活动为西安市2023年度市级应急救援队伍练兵比武活动的一部分,西安市将通过“月度实战演练”“季度练兵比武”“年度综合联动”的方式不断增强应急救援队伍综合素质,全面提升灾害事故应对处置能力,建强和培育一批过硬应急救援队伍。

曲江十六小开展 “全国中小学生安全教育日”主题活动

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 徐郅艳)3月27日,“全国中小学生安全教育日”,为进一步提高学生安全防范意识和日常出行自我防护能力,西安市曲江第十六小学邀请西安市公安局交警支队雁塔大队队长延堡中队警官易阳和高晶,带领学生们一起学习交通安全知识。

易阳通过图片展示、动画播放、互动问答等趣味性强的教学方式介绍行路安全、乘车安全、骑车安全和认识交通标志等内容,增强学生的交通安全意识。警官们鼓励学生成为文明交通的践行者和传播者,带动社会、学校、家庭共同践行文明交通理念,参与文明交通建设,形成“学生先行、家庭参与、社会联动”的良好局面。

西安市浐灞第二十一小学 举行研学实践活动

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 杨静芸)为拓展学校学生的视野,提高生活自理能力、团队合作精神和劳动实践能力,3月24日,西安市浐灞第二十一小学组织全校师生走出校园,前往泾阳绿优牧场进行研学实践活动。

学生们在绿优牧场与奶牛零距离接触,同时也了解了畜牧业的基本知识,品尝了热牛奶和无添加的固态酸奶;在绿优农业基地,学生们了解了基本的农作物知识,体会了农业日新月异的发展;学生们被分成小组,通过协作犁地,用小水桶挑水,学习了解土壤的秘密。

此次研学实践活动,以劳动实践的方式让学生树立正确的价值观,把热爱劳动的意识根植于学生内心。

声明

本栏刊每周一至周五发布

第4294期

陕西秦亦同建筑装饰工程有限公司在浐灞分行营业场所开立的基金账户预留公章丢失,统一社会信用代码:91610501563764507Y
声明作废

吴博博(622827199707182111)不慎丢失长安大学三方就业协议书,编号:5X20232349,特此声明。	陕西秦亦同建筑装饰工程有限公司陕西分公司,统一社会信用代码:91610501563764507Y,特此声明。
父亲张宇堂,母亲王亚梅不慎丢失儿子张轩睿出生医学证明,编号:L610219016,特此声明。	陕西秦亦同建筑装饰工程有限公司陕西分公司,统一社会信用代码:91610501563764507Y,特此声明。

刊登电话 86262269